

## ОТ ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА

*Уважаемый читатель!*

Хочется вспомнить слова, сказанные Д.А. Медведевым на приеме от имени Президента России по случаю 65-летия Победы в Великой Отечественной войне: «Великая Победа учит нас беречь мир. Война показала, к какой страшной черте могут подвести претензии на мировое господство. Насколько опасны попытки силового давления на свободные народы, на суверенные государства. И, конечно, долг современных поколений – не допустить повторения такого сценария, подобных глобальных конфликтов. Сделать все, чтобы атмосфера добросердечности, сотрудничества и добрососедства стала единственно возможной в отношениях между государствами». Об уроках Второй мировой войны и судьбах России размышляет на страницах журнала заместитель директора Института международных исследований МГИМО(У) В.И. Мизин.

В данном выпуске мы продолжаем публиковать исследования ибероамериканистов РУДН. Мы предлагаем вниманию читателей статьи О.В. Волосюк об испанском просветителе Г. де Ховельяносе и О.А. Лагоцки о бразильском президенте Ж. Варгасе.

В последние годы все больше и больше внимания уделяется гендерным исследованиям. Научные интересы Ю.А. Селиверстовой сосредоточены на изучении роли женщины в цинском Китае.

2010 г. объявлен годом Франции в России и годом России во Франции. В этом номере мы предлагаем статью М.А. Фридмана, посвященную французской историографии русской революции 1905 г.

Наш журнал, как и прежде, открыт для молодых ученых. На суд читателей выносит свои размышления о западном прочтении образа России в русских былинах американский исследователь К. Трой. Статья интересна своеобразным видением проблемы и оригинальным стилем изложения. Научные интересы И.Б. Болдыревой сосредоточены на изучении развития испанской публицистики в годы первой испанской революции в начале XIX в.

О.Л. Солодкова продолжает серию публикаций о творческом наследии наших выдающихся историков, крупных педагогов, отдавших РУДН свои

лучшие годы, силы, знания и опыт. В данном номере мы предлагаем материал о деятельности одного из замечательных археологов И.Е. Никонова.

Рецензию на монографию Окуновой Л.С. «Бразилия: особенности демократического проекта» предлагает А.Ю. Борзова, а рецензию на монографию Е.М. Савичевой «Ливан: место в истории, роль в политике, ситуация в стране» – С.А. Иванов.

Главный редактор Вестника РУДН «Всеобщая история»,  
декан факультета гуманитарных и социальных наук,  
доктор философских наук, профессор **В.А. Цвык**